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COMISSÃO DE DEFESA NACIONAL 

 

 

ACTA NÚMERO 9/XI/1.ª SL 

 

Aos vinte dias do mês de Janeiro de dois mil e dez, pelas dez horas, reuniu a 

Comissão de Defesa Nacional (CDN), na sala cinco do Palácio de São Bento, 

com a seguinte Ordem de Trabalhos: 

1. Audição com o Ministro da Defesa Nacional, que se faz 

acompanhar pelo Chefe do Estado-Maior-General das Forças 

Armadas, no âmbito da Lei n.º 46/2003, de 22 de Agosto (Lei que 

regula o acompanhamento, pela Assembleia da República, do 

envolvimento de contingentes militares portugueses no estrangeiro); 

 2. Distribuição e aprovação das actas n.os 6, 7 e 8/XI/1.ª; 

Estavam presentes os Senhores Deputados constantes da respectiva folha de 

presenças, em anexo. 

 

Após declarar aberta a reunião, o Senhor Presidente, Deputado José Luís 

Arnaut, deu as boas-vindas ao Senhor Ministro, Prof. Doutor Augusto Santos 

Silva, ao Senhor Chefe do Estado-Maior-General das Forças Armadas 

(CEMGFA), General Valença Pinto, e ao Senhor Secretário de Estado da Defesa 

Nacional e dos Assuntos do Mar, Dr. Marcos Perestrello. Informou que a 

audição se realizava a pedido do Sr. Ministro, no âmbito da Lei n.º 46/2003, 

de 22 de Agosto (Lei que regula o acompanhamento, pela Assembleia da 

República, do envolvimento de contingentes militares portugueses no 

estrangeiro) e incidiria sobre a participação nacional na operação da União 

Europeia de Apoio à Formação das Forças de segurança da Somália (Operação 

EUTRA Somália). Deu também conta de terem há momentos dado entrada na 

Mesa alguns documentos respeitantes à operação, que de imediato seriam 

fotocopiados e entregues aos Senhores Deputados.  
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De seguida, deu a palavra ao Senhor Ministro para uma exposição inicial, na 

qual o mesmo começou por agradecer a celeridade na marcação da reunião e 

lembrar os elementos que o Governo deve transmitir à Assembleia, nos termos 

da citada lei, que informou constarem dos documentos distribuídos. Fez uma 

síntese das razões que sustentam a intenção do Governo de fazer Portugal 

participar na operação em causa, do tipo de missão, do risco envolvido e da 

duração prevista para a missão. Passou depois a palavra ao Senhor General 

CEMGFA, que deu mais pormenores sobre a operação, a missão que se 

perspectiva para o destacamento nacional e o calendário previsto. 

Seguidamente usaram da palavra os Senhores Deputados João Rebelo (CDS-

PP), Marques Júnior (PS), Correia de Jesus (PSD), António Filipe (PCP), José 

Lello (PS), João Soares (PS) e Fernando Rosas (BE), que fizeram um conjunto 

de considerações e perguntas.  

Em resposta usaram novamente da palavra o Senhor Ministro e o Senhor 

General CEMGFA. 

A audição foi integralmente gravada, ficando disponível em suporte áudio. 

O Senhor Presidente agradeceu os esclarecimentos prestados à Comissão e 

informou que o ponto seguinte da ordem do dia ficava adiado para a próxima 

reunião.  

A reunião foi encerrada às onze horas e trinta minutos, dela se tendo lavrado 

a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente 

assinada. 

 

O Presidente, 

 

(José Luís Arnaut) 
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Folha de Presenças 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 António Filipe 

 Correia de Jesus 

 Eduardo Cabrita 

 Fernando Rosas 

 João Rebelo 

 João Soares 

 Jorge Costa 

 José Lello 

 José Luís Arnaut 

 José Miguel Medeiros 

 Maria de Lurdes Ruivo 

 Mário Mourão 

 Marques Júnior 

 Miguel Coelho 

 Miranda Calha 

 Pacheco Pereira 

 Raúl de Almeida 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 Joaquim Ponte 

 Luís Campos Ferreira 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 Luís Montenegro 
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